

安徽一批博物馆陈列展览 获国家级奖项

5月18日,2024年“国际博物馆日”中国主会场活动在陕西西安举办。会上,第二十一届中国博物馆十大陈列展览精品奖揭晓,安徽博物院“山河安澜——溧史杭灌区主题展”获奖。2024年度“弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览推介名单(共100个)同期发布,我省4个项目入选。

全国博物馆十大陈列展览精品推介活动由国家文物局指导,中国博物馆协会、中国文物报社组织开展,本届共有全国各类、各行业132个展览申报,37个展览进入终评。“山河安澜——溧史杭灌区主题展”由中共安徽省委宣传部、安徽省文化和旅游厅

(安徽省文物局)、安徽省水利厅和中共六安市委、六安市人民政府主办。2023年11月,该展在安徽博物院庐阳馆(老馆)启幕,展厅面积约1200平方米,展出不同时期的照片、图表350余张,不同类型的文物展品300余件套,艺术品创作、场景复原、多媒体视频等20余个。自开展以来,到访客观众40余万人,线上受众110余万人次。据介绍,作为安徽博物院近年来举办规模最大的一个主题类展览,该展览的成功,得益于对博物馆原有办展模式和选题的突破,延伸了博物馆的展示边界,对博物馆聚合社会资源办大展进行了有益探索。

在2024年度“弘扬中华优秀传

统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览推介名单中,我省入选数量居各省市前列。其中,安徽博物院“自强不息 美育报国——中国留法艺术学会的峥嵘岁月”专题展,入选重点推介项目(共20个),安徽中国徽州文化博物馆“匠心文韵——徽州文化与传统工艺展”、阜阳市博物馆“千年一脉——皖北地区汉字文物精华展”、小岗村大包干纪念馆“安徽农村改革成果展”入选推介项目。在新时代,博物馆不仅是中国历史的保护者和记录者,更是当代中国人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的见证者和参与者。

(安徽日报记者 晋文婧)

线路迁改保供电



5月20日,在滁州市来安县半塔镇,电力工人正在对220千伏鹭贺4V80输电线路进行杆塔升高迁改施工作业。近年来,当地电力部门持续对区域电网进行升级改造,建设安全可靠、节能环保、技术先进、管理规范的新型供电体系,以适应用电快速增长的需要,为县域经济社会发展提供电力保障。

通讯员 宋卫星 摄

上海高校科研院所走进亳州

近日,安徽“双创汇”·上海高校科研院所走进亳州活动举行。

该活动由省科技厅、亳州市政府主办,邀请了9家上海的高校、科研院所,并组织亳州本地81家企业参与。期间,举行了专家教授成果路演与企业技术需求对接、亳州市推荐安徽省

重大科技攻关项目需求论证会。专家教授还深入企业,帮助解决技术难题。

近年来,亳州市坚定不移实施创新驱动发展战略,完善科技创新体制机制,加快“科创+产业”融合,加快科技成果转化应用,创新环境显著优化,省级创新型城市建设持续推进,

近5年全市研发投入年均增长20%,2023年全市吸纳长三角高校科研院所技术合同成交额同比增长20倍。2023年全市认定高新技术企业136家,总数达411家,评价入库科技型中小企业746家、同比增长91.77%。

(任雷 张珍)

金牛财政勇担当 情暖民生铸辉煌

——写在庐江县金牛镇财政所荣获“庐江县五一劳动奖状”之际

“五一”前夕,庐江县金牛镇财政所获得“庐江县五一劳动奖状”荣誉称号,极大地激发了全体职工干事创业的热情。

近年来,金牛镇财政所在庐江县财政局和庐江县金牛镇党委、政府的正确领导和精心指导下,以保运转、保民生、保稳定、促发展为导向,创新服务镇域经济,财政工作实现了高质量发展,2023年度,全镇财政收入突破4800万元大关,增速保持在10%左右。

凝心铸魂抓党建

“我们始终坚持以建设人民满意财政所为目标,全力激发高质量党建引领高质量发展的强劲动能,助力金牛镇经济社会高质量发展。”该所按照新时代党的建设总要求,着力“强根基”“补短板”,筑牢创新发展的“根”和“魂”。

该所严格“三会一课”、民主生活会、组织

生活会和“主题党日”等制度,以规范的党内生活塑造党性。修订内部管理制度,强化岗位责任制、细化工作职责,制定考核办法,奖勤罚懒。将明纪律守规矩,贯穿于财政工作全过程,树立财政人遵纪守法的良好形象。

发挥职能助振兴

为服务乡村振兴,2023年全镇共实施农村公益事业财政奖补项目9个,修建乡村水泥路6.35公里,完成投资145.3万元,项目全部完工并通过审计验收,资金支付率100%。同时,该所全力配合做好金牛镇招商工作,先后建立十余项专项资金辅助台账,分门别类、详尽至极。

务实担当惠民生

“小财政”服务“大民生”。该所积极落实中央稳住经济大盘政策,全面实施预算绩效管理,

压缩一般性支出,严控新增项目支出。建立协税护税网络,继续加强注册经济工作,培植财源增长点。

加强惠农政策宣传,通过集镇设点宣传、打造惠农微笑窗口、进村入户宣传等方式提高群众对惠农政策的知晓度,扎实做好便民服务工作。2023年,该所及时准确打卡发放农业支持保护补贴、特困人员供养补助、低保金、残疾人补贴、优抚、计生奖扶、公益性岗位补助、村干部报酬等49项惠农补贴资金3500.95万元,惠及全镇10854人次。全面落实账户实名制,社保卡发放惠农资金推广应用率达94%以上。规范镇村财务管理,不断提高报账员业务水平,严格执行政府采购制度,强化国有资产管理。

励精图治促发展,百尺竿头勇担当。近年来,金牛镇财政所内抓管理,外树形象,各项工作取得了较好的成绩,先后蝉联第十三、十四、十



开展主题党日活动。

五、十六届“合肥市文明单位”称号;2021年—2023年连续三年荣获“庐江县财政系统目标管理考核先进集体”称号;所长吴成勇同志荣获“庐江县经济社会发展贡献奖先进个人”称号,副所长许瑞同志荣获合肥市财政系统“百年风华青年说”演讲比赛二等奖。展望未来,金牛镇财政所将继续大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,踔厉奋发、勇毅前行,为加快建设“大美庐江”贡献财政智慧和力量。

(刘正)